

### 运城市召开未成年人思想道德建设工作推进会

本报讯(思瑜)近日,山西省运城市2022年未成年人思想道德建设工作推进会召开。会议通报了全市2021年未成年人思想道德建设工作测评情况,市教育局、共青团市委、市妇联、市委网信办等部门负责人作典型发言。

去年以来,运城市聚焦“扣好人生第一粒扣子”主题实践活动和党史学习教育,不断健全领导体制和工作机制,不断加大社会主义核心价值观培育和践行力

度,不断提高未成年人思想道德水平,不断完善关爱未成年人健康成长的网格,着力推动未成年人思想道德建设不断迈上新台阶、开创新局面。

加强和改进未成年人思想道德建设,是社会主义精神文明建设的重要内容。会议指出,要抓好测评整改,聚焦问题,明确责任,对标达标,确保各项任务落到实处;要强化宣传执法,进一步筑牢未成年人保护防线;要形成工作合

力,推动全市未成年人保护工作再上新台阶。

会议强调,要突出重点、精准发力,进一步确保全市未成年人思想道德建设工作各项任务落实落细;要强化领导、形成合力,进一步推动全市未成年人思想道德建设工作出彩出新,推动形成青蓝相继、薪火相传的生动局面,培养更多政治过硬、品德优良、能力突出的时代新人。



精神文明网



报社官方微信

全国精神文明建设  
经验·交流征文

### 片仔癀杯

全国文明单位

漳州片仔癀药业股份有限公司联合

### 枣庄市山亭区 全面掀起创建热潮

本报讯(枣文)为助力全国文明城市创建,近期以来,山东省枣庄市山亭区各部门持续攻坚,着眼于细,发力于实,以更高的标准、更实的举措推进创建工作取得实效。

山城街道主动下好“先手棋”,将全街道划分为19个网格,200余名机关工作人员全部下沉网格,做到分线运行、齐头并进,确保创建工作落地落实。山亭区综合行政执法局深入整治乱堆乱放、乱贴乱画、乱扯乱挂等“十乱”现象;加快推进垃圾分类工作,城市保洁机扫率、洒水率超90%;完成仙台路升级改造,加快推进市民中心广场提升工程,全面排查修复主次道路、公园广场基础设施,提升亮化水平。

山亭区住建局分别组织城区内10个社区、9家物业公司代表开展现场座谈会,针对各个小区特点探索不同管理模式和管理方法,聚焦创建重点难点,逐一排查逐一解决。同时,分解落实各自承担的文明城市创建任务,扎实推进飞线治理、破损墙面治理、建筑围挡规范等工作。

### “龙轴杯”全国精神文明建设 新闻摄影比赛 征稿启事

为进一步弘扬全国各地精神文明建设的创建成果,直观反映各行各业的建设经验和亮点,有力推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明的协调发展,经过充分酝酿和准备,福建龙溪轴承(集团)股份有限公司与精神文明报社合作,在B1版联合举办“龙轴杯”全国精神文明建设新闻摄影比赛,现将有关事项公布如下,希望全国广大摄影爱好者踊跃投稿。

一、征稿时间:从2022年6月18日起至2023年6月17日止。

二、来稿要求:图片着力反映全国各条战线精神文明建设过程中涌现出的新人、新事、新风尚、新面貌、新气象。画面力求清晰,构图完整,用光正确,事件真实。提倡现场抓拍,文字说明简单明了。彩色、黑白片(电子照片发邮箱,实物照片由邮局寄送)均可,电子照片应以大于1M为宜。恕不退稿。

三、来稿不受城市、农村、部队、机关、学校、工矿企事业单位及个人、地区的限制,欢迎全国各地及各行各业广大读者投稿。

四、来稿请注明“龙轴杯”全国精神文明建设新闻摄影比赛”字样,并写清作者姓名、单位、通信地址、邮编、电话号码等,发送或邮寄至四川省成都市红星路二段70号(报社电子信箱jswwb-bjb@163.com)(杨初个人邮箱981020317@QQ.com),邮编610012,精神文明报社杨初收。

联系电话:13980027877  
五、本次摄影比赛结束后,将邀请资深人士从见报的摄影作品中评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名和优秀作品奖10名,并颁发证书和奖金。

福建龙溪轴承(集团)股份有限公司

精神文明报社

# 大理州上下联动精准发力推进文明城市创建

本报讯(周应良 李冠华 杨初)7月1日下午,云南省大理白族自治州州委、州政府以视频会议形式召开了全州文明城市创建暨州、县(市)上下联动创建工作推进会。会议深入分析当前创建工作形势,全面查找短板弱项,动员全州上下以饱满的热情、决战的状态、扎实的作风,高标准做好各级各项文明城市创建工作,确保部分争创全国文明城市的县(市)创建取得成功。

州委书记杨国宗出席会议并讲话。州委副书记、州长陈真永主持会议。

杨国宗指出,去年以来,在各级各

部门、广大党员干部和群众的共同努力下,全州城乡面貌不断改善,基础设施更加完善,居民文明习惯逐渐养成,多个县(市)城市形象和品位持续提升。但是,当前全州创建工作依然形势严峻,既有全省创建之路竞争激烈的外来压力,更有大理整体创建水平不高的自身问题。全州上下要认清创建工作形势,找准短板,对症施策,以背水一战的决心把创建工作进行到底。

杨国宗强调,创建全国文明城市对于加快城市建设、提高全民素质、提升治理能力、推动经济社会全面发展具有十分重要的意义。各级各部门必

须高度重视起来、快速行动起来,咬定目标,紧扣指标,精准发力,以实之又实的措施推动各项任务落地落细,全力以赴抓好创建工作。要坚持党建引领、全民参与,创建信仰坚定、团结奋进的文明城市;要坚持提升颜值、塑造品质,抓实城市空间拓展、城市功能完善、城市综合治理、城市安全管理,创建管理精细、和谐宜居的文明城市;要坚持以德育人、以文化人,创建崇德向善、德法共治的文明城市;要坚持作风转变、能力提升,创建队伍过硬、人民满意的文明城市。

杨国宗要求,全州上下必须把全域资源整合起来,把各方面力量调动

起来,加强领导,压实责任,狠抓落实,进一步加大统筹力度,压实创建责任,强化支持配合,盯紧督查问效,以务必求胜的拼劲凝聚起创建文明城市的强大合力。

州委副书记、州长陈真永指出,大理是文献名邦,全州上下要树牢常态创建的意识,找准工作中的突出问题,进一步统一思想、压实责任、细化措施,常态化推进文明城市创建。要拿出“攻城拔寨”的决心,树立“城市是建出来的,更是管出来的”理念,全力攻坚冲刺,集中精力、下定决心抓重点、攻难点,破难题、补短板,全力推进经营性自建房安全整治、城市交通秩序

管理、城市绿化水平提升等工作,把创建工作做深、做细、做实、做出成效。要提升协同作战的能力,牢固树立“一盘棋”思想,既各司其职、各负其责,又协同作战、合力攻坚,确保全国文明城市创建工作整体水平。

会上,州委常委、大理市委书记字德海部署了州、县(市)联创工作;州委常委、州委宣传部部长牛燕通报了文明城市创建工作;州住房和城乡建设局、州卫生健康委、大理市城管局、大理市交警大队作了表态发言。

州委、州人大、州政府、州政协领导以及州级有关部门负责同志在主场参会。各县(市)设分会场。



为切实守护群众“舌尖上的安全”,连日来,湖北省竹山县市场监督管理局宝丰市场监管所专项整治。图为近日,执法人员进入入网餐饮服务单位开展网络餐饮服务食品安全专项检查。

朱本双 何耀波 摄

# 拿出“绣花功夫”建设更高水平文明城市

中共宝鸡市委宣传部分副部长、文明办主任 胡惠荣

陕西省宝鸡市始终秉持“人民城市为人民”的理念,多年来矢志不渝开展文明城市创建,2015年荣获第四届全国文明城市荣誉称号。进入新的创建周期后,深刻汲取教训,对标新的创建标准,对标市民对美好生活的期盼,拿出“绣花功夫”,力求重点难点,持续精准发力,努力建设更高水平的全国文明城市,2021年顺利通过中央文明办年度测评。

强化机制建设,构建文明城市创建支撑点。宝鸡坚持以全国文明城市测评体系为标准,健全创建机制,谋划“一盘棋”常态化创建格局。一是强化创建机制。出台《关于进一步加强全国文明城市常态化创建工作的实施意见》,建立“日巡查、月考评、季评议、年考核”的常态化创建机制,“月考评、月排名、月通报”各区镇街的创建工作,季度点评各区和市级创建责任部门效能。发布创建全国文明城市“红黑榜”5期,按照测评体系逐项召开推进会,逐行业召开现场会,逐重点召开培训会,逐点位督导改造,打造标杆、整体提升。三是强化网格化包抓机制。建立五级网格化管理机制,由所有市级领导

分别包抓34个市级网格区,区级网格化定人、定责,建立联席会议和月调度会议制度,形成了上下协调、齐抓共管的工作格局。

突出建管结合,找准文明城市创建发力点。聚焦解决群众“急难愁盼”问题,推进城市精心规划、精致建设、精细管理、精美呈现。一是突出综合整治。制定《创建文明城市社区小区专项整治提升工作方案》,投资9.5亿元对市区147个老旧小区59个项目进行改造。出台《宝鸡市城市精细化管理提升工作标准》,持续开展经营秩序、户外广告、环境卫生、乱停乱放等专项整治,落实好市容管控最严示范区建设、星级便民摊群点示范创建、餐饮油烟治理、城市驿站等六大品牌项目,设置共享单车电子围栏5000余处,开设20条餐厨垃圾收运线路,全力打造整洁、有序、安全的市容环境。二是突出城市品质提升。全面实施城市更新行动,出台《宝鸡市城市品质提升行动方案(2021-2023年)》,针对商贸市场、老旧小区、停车场等深入实施十大品质提升行动。开发公厕电子地图、互联网+停车等小程序,从细节入手方便群众生活。开展“城管+公安+住建”一体化执法,加快数字城管向智慧城管升级。采取一巷一策、一点一策的方式,对背街小巷的道路、管网、照明、经营秩序等进行改造提升,

清姜路、东风路等20余条老旧道路面貌焕然一新,福谭、金渭湖等5个区域实施了照明提升工程,6座城市驿站让城市更文明,44处新建口袋公园、61.4万平方米改造绿地让城市面子更靓、里子更实。三是突出文明风尚培育。开展“我为文明宝鸡代言”、“书香陈仓·文明宝鸡”我诵读、“小手拉大手·共建文明城”等主题实践活动,全市各级党员干部、广大市民和志愿者积极参与环境卫生整治、交通文明引导、新时代文明实践志愿服务等活动。开展“文明餐桌”示范街、示范店评选活动,扎实推进“文明餐桌”实践行动。成立宝鸡市文明交通义务宣讲队,建立宝鸡市市区道路交通秩序整治监督平台,上线交通违法“随手拍”APP,组织开展“靠右行”文明交通实践活动,设置文明交通温馨提示牌2000余处,持续深化文明交通成果。

凝聚创建合力,打好文明城市创建组合拳。以提升市民文明素质为根本,着力提升群众的支持率、参与率、满意度,营造浓厚创建氛围。一是凝聚宣传合力。打造社会主义核心价值观、身边好人、文明交通等主题公园,制作发放相关手提袋、纸巾、手扇等50余万份,持续开展“文明小喇叭”进社区、进集贸市场、进公园广场,扩大宣传面。打造公益主题文化公交车100余辆、公益广告宣传示范墙百余面,实现公交

车、公交站台、板式路牌公益广告宣传全覆盖。在市级媒体开设“文明城市咱的家”“城市啄木鸟”“城市曝光台”等专题专栏,刊播各类稿件3000余篇(条),助推创建成效巩固。二是凝聚督查合力。及时跟踪问效,形成督查合力。发挥市委、市政府督查室作用,对每期排名后三位的镇街以市委名义下发督办单,办结情况纳入月度考评成绩。发挥市委、市政府督查室作用,对每期排名后三位的镇街以市委名义下发督办单,办结情况纳入月度考评成绩。三是凝聚共建合力。2021年度,市委常委会会议研究文明创建工作6次,市、区两级召开创建推进会、现场会上百场次。宝鸡市委文明委逐一分解任务至13个县区及64个市级责任部门,各级各部门对照任务再研究、再细化,确保落到实处。

下一步,宝鸡将继续按照省委文明办工作要求,学习借鉴兄弟地市的典型做法,不断创新机制体制,巩固创建成果,在提质增效上下功夫,在强弱项补短板持续发力,常抓不懈,久久为功,让广大群众有更多获得感、幸福感和安全感,努力建设信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的更高水平全国文明城市。

### 党政领导与文明建设

### 伊春市伊美区召开 创建全国文明城市 专项提升行动会议

本报讯(伊文)近日,黑龙江省伊春市伊美区召开创建全国文明城市专项提升行动会议。会议传达学习全市全国文明城市专项提升行动会议精神,宣读了《伊美区创建全国文明城市专项提升行动实施方案》,通报了省、市、区督导检查伊美区创建工作情况。

会议指出,要认清形势、正视现状,在思想认识上再提升。年初以来,全区各单位、各部门在创建全国文明城市常态化创建工作中,能够齐心协力、对标对表、高位推进,城区功能日益完善,环境面貌发生较大变化,社会文明程度和市民文明素质明显提升,但对标全国文明城市测评体系要求还存在弱项短板。各单位、各部门要深刻反思、认真研究,举一反三,以此次行动为契机,进行一次彻底的整改和提升。要提高政治站位,认真落实“一把手”负责制,把此次行动作为“能力作风建设年”活动的具体体现,举全区之力,树立更高标准、突出常态长效,迅速行动,确保以优异成绩,打好打赢文明城市提升行动攻坚战。